

ПРЕЛЕСТЬ ШТУРМА

«Торпедо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 0:1 (0:0). Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 19 июня. 22 градуса. 87 000 зрителей.

Судьи В. Барашков, В. Башкин, А. Кадетов (все — Москва).

«Торпедо»: Лайзан (Ишерский, 46), Калугин, Пахомов, Краснов, Паис, Шустиков, Ленев, Дегтярев (Савченко, 61), Никонов, Гершкович, Михайлов.

«Спартак»: Кавазашвили, Логофет, Иванов, Ловчев, Киселев, Абрамов, Янкин, Хусаинов, Осянин, Калинов, Григорьев (Силагадзе, 60).

Гол: Киселев (88).

Дублеры — 0:2. Голы: Федоров, Евлентьев.

Трудно или легко будет писать отчет о встрече столь популярных клубов — думалось мне вчера перед началом матча.

«Спартак» — и в моем воображении возникают замечательные братья Старостины, Дементьев, Симонян, Сальников, Ильин.

«Торпедо» — и я мысленно переношусь в недалекое прошлое, когда автозаводцы во главе с Валентином Ивановым могли сокрушить любую защиту соперников, от-

давая всю свою душу атаке.

Именно скоростная, техничная и атакующая манера принесла этим клубам заслуженный авторитет, помогла им обрасти свое лицо.

Не секрет, что в нынешнем сезоне мы не избалованы красивым и атакующим футболом. Правда, справедливости ради отмечу, что во втором круге первенства многие форварды стали агрессивнее. Поэтому с таким нетерпением многочисленные любители футбола ждали встречу этих двух прославленных команд.

Как же развивались события на поле? Торпедовцы, памятая о том, что им еще нужны очки для выхода в заветную семерку, не мудрствуя лукаво, сразу же повели осаду ворот Кавазашвили. Спартаковцы не дрогнули и предложили взамен быстрые контратаки, которые возглавил вездесущий Хусаинов при поддержке полузащитников Киселева, Янкина и

Калинова. В эти минуты я вспомнил слова С. Эйзенштейна: «И как это им (футболистам) удается завладеть чувствами миллионов людей?!» Наверняка ответом великому кинорежиссеру были бы только атакующие действия футболистов и забитые ими голы, ведь в этом, и только в этом, прелесть футбола, в этом и безудержная тяга к нему миллионов зрителей во всем мире.

Все обратили, наверное, внимание, что в составе обоих коллективов на поле было очень много новичков. И торпедовская, и спартаковская молодежь с честью выдержала экзамен перед искушенным зрителем.

Начало встречи было нервным — и, как следствие, много брака в передачах. Первыми пришли в себя спартаковцы, которые яростно повели атаки. На 7-й минуте после великолепных проходов по флангу Хусаинова Григорьев дважды не использовал выгоднейшие возможности. События на поле меняются с калейдоскопической быстротой. В игре попеременно то Кавазашвили, то Лайзан. Спартаковцы применили необычную расстановку в нападении, где Осянин с успехом выполнял роль правого крайнего. Эта

новинка явно поставила защиту торпедовцев в тупик.

Спартаковцы вовсю используют фланги, играют широко, размашисто, а вот молодые автозаводцы в атаке действуют скученно и слишком грешат индивидуальной игрой, особенно Гершкович. На 35-й минуте вновь вздрогнул весь огромный стадион — прострел Осянина с фланга, но Григорьев не успевает к мячу на долю секунды, а через минуту уже Хусаинов не использует прострел того же Осянина. Много, очень много работы у вратаря автозаводцев Лайзана, но он с честью выходит из всех этих положений. Надо отдать должное торпедовцам. Они не сдаются. На 42-й минуте быстрая их контратака чуть не привела к успеху: от голы Паиса мяч попал в штангу.

Концовка встречи прошла в беспрерывных атаках «Спартака». И, наконец, Киселев красивым ударом забивает гол. Матч удался. Зрители наградили дружными аплодисментами и победителей, и побежденных. Квалифицированно провел встречу арбитр В. Барашков. **В. ПОНЕДЕЛЬНИК, заслуженный мастер спорта.**